

一家四口三人残疾,龙湖佳苑居民王冬华扛起了一家人的重担—— “只要自己还在一天,就把家照顾好”

“寒露”节气里,深秋的味道越来越浓。2日上午,刚清理完路边落叶的王冬华又匆匆骑上电瓶车赶回了通城北郊的龙湖佳苑家中。今年年初,78岁的母亲生病卧床后,照料家里的担子就落到了王冬华一个人的肩上,每天上午、下午都得抽时间回来一趟,不然他怎么也没法安心。

不幸频降临这个家庭

记者来到王冬华家中时,他刚回家没多久,正准备午饭。“不怕你笑话,这碗里的筒骨已经烧了四五回了,今天中午再烧一次,看还能不能再熬出点汤汁。”54岁的王冬华从墙边一个颇有年代感的碗柜中端出一个大碗,指着碗内的3根骨头向记者介绍起来。

王冬华是几年前拆迁安置过来的,房子只简单装修了一下,家具也不太多,屋内显得空荡荡的。

王冬华说,自己年轻时在厂里上班,父亲当时也有1000元左右的退休金,母亲则干农活、料理家务,一家三口虽然不算富裕,但也还算过得去。不幸是从父亲生病开始的:20世纪90年代,父亲查出患上了肺癌,经过近3年的治疗,还是离开了人世,并给这个家留下了一大笔债务。

王冬华一边工作,一边还钱,日子一直过得紧巴巴。在王冬华即将迈入而立之年时,经人介绍,他和邻村的一位姑娘迈入了婚姻的殿堂。2000年,女儿的呱呱坠地给这个家庭带来了喜悦。带着对未来的憧憬,他给女儿取名为千禧。然而好景不长,王冬华渐渐发现女儿的异样:始终不会说话,教什么也都不会,还出现了攻击人的举动。后经医院诊断,女儿是精神分裂症,从此过上了终日与药相伴的日子。

一家四口有三个残疾人证

在和王冬华闲聊的过程中,老伴和女儿也待在一边,脸上始终挂着微笑,仿

佛能听懂我们的聊天。

“说实话,她们俩看起来好像还蛮正常,但都定残了。”王冬华从屋内拿出3个绿色的小本本放到桌上,都是残疾人证。“母亲是听力残疾,老伴是智力残疾,女儿则是言语、智力、精神多重残疾,一家四口3个残疾人,这日子真的过得很艰难。”提起家里情况的时候,王冬华数次哽咽。王冬华说,母亲之前虽然听不见,但总归还能干些家务活,帮忙照看一下老伴和女儿。今年老人突发脑梗,后来又患上严重的老年痴呆症,现在只能躺在床上。

“我老婆是脑膜炎后遗症,说话不利索,去哪里都不认识,只能干点洗碗、晒衣服等简单的活计,再协助我照顾一下母亲。”王冬华告诉记者,自从厂倒闭以后,他就附近找了一份保洁员的工作,自己有尘肺病干不了重活是一方面,最关键的还是离家近,方便照顾家里。由于担心母亲长期卧床容易生褥疮,每天晚上王冬华都要把她从床上抱到轮椅上,再推到卫生间抱坐在凳子上清洗身体。“我上午、下午抽空回来一趟,也是掐着时间,以防她想上厕所,毕竟穿尿不湿也不舒服。”

常有好心人暖心相助

在王冬华家的阳台上,记者看到一些叠好的硬纸板以及几个蛇皮袋。“这里都是捡回来的瓶子、纸板等废品,我每天都会到附近垃圾桶去翻一翻,积攒到一定程度后,再借个板车拖到废品收购站出售,一个月八九十块钱,能贴补一点,改善一下家里的伙食。”

不少人经常看到王冬华去垃圾桶捡废品,慢慢地也都了解到他家的困难情况,时常有好心人伸出援手。“你看,我床上垫的棉垫子就是别人送的,还有我身上穿的衣服也是别人送的厂里的工作服,老婆和孩子的衣服也是邻居送来

心愿诉说

小小心愿 期待您的援手

有意者请拨打本报新闻热线 85110110

序号	姓名	困难情况	受助心愿
1	朱德云	急性下壁右室心肌梗死,安装心脏起搏器	米、油等生活用品
2	王冬华	一户多残,本人做保洁	165厘米女式厚衣服
3	沙天爵	患有肝癌、肝炎、肝硬化、慢性胆囊炎、肾囊肿,经常住院治疗	微波炉
4	顾锡云	慢性肾功能衰竭,定期血透	米、油等生活用品
5	毛晓云	精神残疾,母亲已去世	女式自行车
6	陈树明	失独丧偶,本人患多种疾病	浴霸
7	朱云泉	丧子,妻子瘫痪需要人照顾	电热水壶
8	王桂英	儿子离家,和老伴抚养孙子	电饭锅
9	陆琴珍	靠儿子维持生计	微波炉
10	周元元	母亲定期血透,本人失业	空气炸锅

的。当然,有时候我看到一些还能用的物件也会带回来。”王冬华从屋里拿出一件棉马甲告诉记者,这就是他前不久刚捡回来的衣服,冬天穿在里面应该挺保暖。“不管新旧,我觉得穿得清清爽爽就行。”

除此之外,社区工作人员有时候也会登门慰问,送过米、油,也送过衣物。王冬华说,好心人的帮助让他感到非常暖心。当被问及有什么心愿时,他稍微迟疑了一下,提出能否给女儿买一件厚衣服。“马上要到冬天了,她有的时候上厕所不受控制,会把衣服弄脏,想给她添一件衣服留作换洗。”

空闲时分,王冬华也会拉紧老伴和女儿的手到楼下散步,暂时把一切烦恼抛到脑后。未来,这样的日子不知道还要过多久。但王冬华坦言:“这么多年来已经习惯了,只要自己还在一天,就一定会把这个家庭照顾好。”

本报记者俞慧娟
本报见习记者吕雪琦

如果你有什么小小心愿,如果你想帮助他们实现小小心愿,都请拨打85110110告诉我们。慈善捐款请汇——
账户名称:南通市慈善总会
账号:5001 0188 0000 20217 0000 1002
开户行:江苏银行南通分行崇川支行
捐款方式:所有捐赠均可以通过电汇、银行转账、现金等方式汇交南通市慈善总会专户。捐款人如要指定受惠人,请在银行汇款单的“备注”一栏注明受惠人的姓名。善款将作为本分会慈善基金,用以购买爱心物资。
市慈善总会江海晚报分会

~ 中国人的喜酒 ~



体彩情报站

南通体彩热线电话:83512819、81027380

即开型体育彩票“翻倍好运”游戏派奖活动

自2022年11月1日起,至2022年11月28日止,为回馈广大购彩者对体育彩票的喜爱与支持,省体彩中心决定近期对即开型体育彩票“翻倍好运”游戏(面值20元)开展派奖活动。活动期间,对单张彩票兑取面值20元“翻倍好运”游戏100万元、10万元、500元、200元奖级的中奖者,分别派送100万元、10万元、200元、200元的固定奖金。本次活动预设派奖奖金700万元,若派奖期内派奖奖金派发完毕,则派完当日24时停止派送;若派奖活动到期后派奖奖金有结余,结余奖金返回一般调节基金;若派奖奖金超支,差额部分从一般调节基金

中补齐。本次派奖活动时间以销售机构销售系统实际兑奖时间为准,相应奖级的即开票中奖者,应在规定时间内及时到销售机构指定的地点兑取中奖奖金并获得派奖奖金(100万元、10万元奖级派奖兑奖截止时间为派奖活动结束次日的16时30分,如遇节假日顺延至第一个工作日16时30分;500元、200元奖级派奖兑奖截止时间为派奖活动结束次日的24时整),中奖者须按当地税务部门的规定缴纳相应税费。符合条件的中奖彩票未在规定时间内兑奖的,视为放弃派奖奖金(本次活动中奖票全省通兑,外省票不参与本次活动)。

公益体彩 乐善人生

福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

双色球12亿大派奖盛大开启

为回馈广大购彩者对中国福利彩票的关心和支持,中国福利彩票“双色球”12亿元大派奖再度开启,一场年末盛宴即将开始。

活动自双色球游戏第2022125期(2022年11月1日晚开奖)开始,预计持续派奖20期。

设立一等奖特别奖,奖金总额4亿元。每期安排2000万元设立一等奖特

别奖,对当期单票金额超过20元(含)的一等奖中奖彩票,每注一等奖按当期一等奖单注基本奖金1:1比例派送。

设立六等奖翻番奖,奖金总额8亿元。对当期单票金额超过20元(含)的六等奖中奖彩票按每注六等奖派送固定奖金5元。

双色球12亿大派奖,期待您的参与!

福彩双色球 2元可中1000万

南通报业大型线上分类信息发布平台,值得您信赖的“信息百宝箱”——

“通通帮”线上推送

办理方式:一、南通日报微信公众号首页底部点击分类信息;二、南通发布App首页底部点击分类信息;三、扫描右侧二维码。帮帮热线:0513-85118889



南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码



友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租赁 二手车讯 快餐外卖

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男、女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008

红星养老院

用心呵护,建设有温度的养护院
地址:青年东路422号
电话:0513-69983330